Vzajemné vylouceni

2. kvétna 2018

B4B36PDV — Paralelni a distribuované vypocty



= Opakovani z minulého cvieni
= Vzajemné vyloucenf

= Zadani sedmé domaci tlohy



Opakovani z minulého cviceni



http://goo.gl/a6BEMb
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Jakou roli hraji v DS logické hodiny?

1.
2,
3.
4.
5.
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zajistuji, Ze vSechny procesy maji stejny cas
mohou slouzit k detekci poruseni kauzality
informuji pfijemce zpravy o hodinach odesilatele
vynucuji totalni usporadani udalosti v systému

uruji redlny cas, kdy byla zprava poslana


http://goo.gl/a6BEMb

Jaké vlastnosti maji vektorové hodiny?

. dokazi detekovat poruseni kauzality vici konkrétnimu procesu

. generuji ¢astecné usporadani zprav

urCuji redlny cas, kdy byla zprava poslana

I

dokazi detekovat, zda je dana udalost kauzalnim disledkem jiné udalosti
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S pristupem vice vldken k jednomu zdroji jsme se jiz setkali

— Musime zarudit konzistenci zdroje

Napf. v OpenMp pomoci #pragma omp critical



S pristupem vice vldken k jednomu zdroji jsme se jiz setkali

— Musime zarudit konzistenci zdroje

Napf. v OpenMp pomoci #pragma omp critical

Jak to vyfesit v pripadé DS?



Nejjednodussi moznost: O zdroj se stard samostatny proces

— Bézi na samostatném stroji

— Mize pouzit vlastni zpisoby synchronizace
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Nejjednodussi moznost: O zdroj se stard samostatny proces

— Bézi na samostatném stroji

— Mize pouzit vlastni zpisoby synchronizace

V cem je tedy problém?

Nékteré praktické pripady DS toto neumoziuji

= Pozadujeme bezstavovost zdroje

(souborové NFS servery)

= Zdroj nema vypocetni jednotku
(sité Ethernet a IEEE 802.11, procesy pfistupuji k jednomu vystupnimu

komunikaénimu kanalu)

= ... ajiné
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Pozadavky na vzajemné vypouceni

U procesi mame podobné pozadavky jako u vlaken

= Safety: v kazdém okamziku ke zdroji pfistupuje nanejvys jeden proces
= Liveness: kazda zadost o pristup ke zdroji je splnéna v kone¢ném case

= Fairness: procesy ziskavaji pristup k poradi, v jakém o néj pozadali

A hodnotime je podobnym zplisobem

= Kolik zprav je nutné si vyménit, aby doslo k ziskani a poté uvolnéni zdroje?

= Kdy nejdfive po uvolnéni miize zdroj ziskat dalsi proces?



Jaké moznosti tedy v DS mame?



Centralni server

Jeden z procesii je uréeny jako spravce pozadavki

Server

Queue of
requests

1. Request
foken 2. Release P
2 token 4
Py P3

Udrzuje si frontu dorucenych pozadavki

P¥iznava pristup ke zdroji v poradi daném frontou



Centralni server

Jeden z procesii je uréeny jako spravce pozadavki

Server

Queue of
requests

1. Request
foken 2. Release P
2 token 4
Py P3

Udrzuje si frontu dorucenych pozadavki

P¥iznava pristup ke zdroji v poradi daném frontou

:( To jsme si moc nepomohli

Navic neni splnén pozadavek o zachovani poradi



Kruhové spliovani

Procesy jsou usporadané v kruhu

Posilaji si povoleni k pfistupu ke zdroji

Jakmile proces zdroj jiz nepotfebuje, posle povoleni dal

Opét neni splnén pozadavek o zachovani poradi

10



Co pouzit néjakou techniku kterou jiz zndme?
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Co pouzit néjakou techniku kterou jiz zndme?

Serializaci jsme v DS jiz vyuzivali. . .
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Co pouzit néjakou techniku kterou jiz zndme?

Serializaci jsme v DS jiz vyuzivali. . .

Hodiny!

Jak je tedy konkrétné pouzit?
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Ricart-Agrawalovo vylouceni
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Zadost o vstup do kritické sekce

|i| criticalSectionName=K

Process P; | State: RELEASED
Pending regs: none

T =41
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Zadost o vstup do kritické sekce

|i| criticalSectionName=K /

State: WANTED since T = 42 | ==—————— @

Pending reqs: none \
Rp,

Process P,

1. Pokud chce proces P; pozadat o vstup do kritické sekce K, zaznamena cas
T; kdy o zdroj zad4a a posle zpravu REQUEST(K) s timto ¢asem vSem
procesiim, které do K pristupuji. Nastavi stav zamku na WANTED.
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Zadost o vstup do kritické sekce

|i| criticalSectionName=K

Process P; | State: WANTED since T = 42
Pending regs: none

T =42
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Zadost o vstup do kritické sekce

Process P,

T =42

|i| criticalSectionName=K
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D E—

14



Zadost o vstup do kritické sekce

Process P,

T =42

|i| criticalSectionName=K

State: WANTED since T = 42
Pending regs: none

D E—
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Zadost o vstup do kritické sekce

o)
ﬁ criticalSectionName=K /
—

Process P; | State: HELD @
Pending regs: none
T =42 \

2. Zamek K procesu je ve stavu WANTED dokud neobdrzi zpravu OK(K) od
kazdého dalsiho pristupujiciho procesu. Poté se nastavi na HELD.
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Ptichozi pozadavek od jiného procesu

Process P,

T =42

|i| criticalSectionName=K

State: RELEASED
Pending regs: none

_
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Ptichozi pozadavek od jiného procesu

Process P,

|i| criticalSectionName=K

State: RELEASED
Pending regs: none
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Ptichozi pozadavek od jiného procesu

Process P,

T =143

|i| criticalSectionName=K

State: WANTED since T = 42
Pending regs: none

_ &)
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Ptichozi pozadavek od jiného procesu

criticalSectionName=K
State: WANTED since T = 42

Process P,

Pending regs: none

3. Pokud procesu P; prijde zprava REQUEST(K) od procesu P; s éasem T;:
(i) pokud je zdmek K ve stavu RELEASED, nebo je ve stavu WANTED a o
vstup do kritické sekce zadal v ¢ase T; > T;, pak posle zpravu OK(K)

procesu P;,

15



Ptichozi pozadavek od jiného procesu

|i| criticalSectionName=K
Process P; ) State: WANTED since T = 42

T — Pending regs: none Z\
= B

Qla g
Y
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Ptichozi pozadavek od jiného procesu

|i| criticalSectionName=K

Process P; | State: WANTED since T = 42
Pending regs: P;

T =44
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Ptichozi pozadavek od jiného procesu

|i| criticalSectionName=K REQ(K,T = 45)
Process R State: HELD «-—
Pending reqgs: P
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Ptichozi pozadavek od jiného procesu

|i| criticalSectionName=K

Process F; | State: HELD
Pending reqgs: P, Py

T =44

3. Pokud procesu P; prijde zprava REQUEST(K) od procesu P; s éasem T;:

(ii) jinak pozadavek odloZi a neodpovi.
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Opusténi kritické sekce

|i| criticalSectionName=K

Process F; | State: HELD
Pending reqgs: P, Py

T =44
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Opusténi kritické sekce

Process P,

|i| criticalSectionName=K

State: HELD
Pending reqgs: P, Py

OK(K)
—_—
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Opusténi kritické sekce

|i| criticalSectionName=K

Process P; | State: RELEASED
Pending regs: none

T =45

4. Pokud proces P; dokondi praci v kritické sekci K, nastavi stav zamku K na
RELEASED, odpovi na vsechny odlozené pozadavky a frontu pozadavki
vyprazdni.
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Jaké pozadavky tento algoritmus spliuje?
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Tolerance k chybam

Dokazi se algoritmy vyporadat se ztratou dat?
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Tolerance k chybam

Dokazi se algoritmy vyporadat se ztratou dat?

Dokazi se vyporadat s padajicimi procesy?

19



Zadani samostatné tlohy




Ricart-Agrawalovo vylouceni

Doprogramujte Ricart-Agrawaliv algoritmus
Doimplementujte logiku Ricart-Agrawalova algoritmu ve tfidé
exclusion/ExclusionPrimitive. java. Nasledné spustte scénar bank.Main.

A Na implementaci tentokrat pracujte jiz na cvié¢eni samostatné!

Zpracovani musi byt distribuované, procesy si nesahaji vzajemné do paméti!

Termin odevzdani je 10.5. 23:59 CET pro stfedeéni cviceni a
11.5. 23:59 CET pro Ctvrtedni cvicend.

@ exclusion/ExclusionPrimitive.java /  Run bank.Main 20
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Diky za pozornost! _1 s
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II
Budeme radi za Vasi L
zpétnou vazbu! —

https://goo.gl/forms/
URUxIrHCH2TsTFi92
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